

**Рекомендації Всеукраїнської науково-практичної конференції
директорів обласних бібліотек для дітей
«Сучасна бібліотека для дітей – центр інформації, духовного розвитку та організації дозвілля»**

З метою забезпечення функціонування бібліотек для дітей конференція рекомендує **обласним, центральним міським м. Києва, м. Севастополя бібліотекам для дітей:**

- забезпечити розробку та реалізацію регіональних і міжрегіональних програм та проектів, спрямованих на розвиток духовного потенціалу підростаючого покоління;
- організувати змістовне дозвілля юних читачів шляхом залучення їх до участі у різноманітних читацьких об'єднаннях за інтересами, створення умов для творчої самореалізації;
- створювати власні інформаційні ресурси на електронних і паперових носіях;
- надавати доступ до електронних ресурсів бібліотеки і ресурсів глобальної мережі Інтернет;
- акумулювати, оцифрувати та надавати доступ до кращих зразків дитячої творчості як складової національної культурної спадщини;

Національній бібліотеці України для дітей забезпечити нормативно-правову базу діяльності бібліотек України для дітей шляхом врахування специфіки їхньої роботи у тексті нової редакції Закону України «Про бібліотеки і бібліотечну справу» (Перелік платних послуг, які можуть надаватися бібліотеками; Типові статuti бібліотек; Типові штати бібліотек; Положення про ЦБС);

- ініціювати внесення змін до законодавчих актів, що регулюють державні закупівлі в Україні, шляхом перегляду процедур закупівлі бібліотеками книг, періодичних видань, інших видів документів;
- розробити та затвердити на державному рівні з відповідним фінансовим забезпеченням Національну програму підтримки дитячого читання;
- здійснювати контроль за виконанням Державної програми розвитку і функціонування української мови на 2004-2010 роки та державної програми «Українська книга»;
- подати пропозиції до проекту Державної програми інформатизації бібліотек України щодо автоматизації та інформатизації мережі бібліотек для дітей;
- визначити Херсонську ОБД всеукраїнською базою впровадження новітніх інформаційних технологій у практику роботи бібліотек для дітей та навчання персоналу обласних бібліотек для дітей. Розробити та затвердити в установленому порядку відповідний пакет документів.

СТАН І ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКИХ БІБЛІОТЕК КІРОВОГРАДЩИНИ

Виступ на обласному семінарі-практикумі "Сільська бібліотека в соціокультурному просторі" (квітень 2006 р.)

РІК СЕЛА В УКРАЇНІ

СІЛЬСЬКА бібліотека як соціокультурний феномен сьогодні анітрохи не менш значуща, ніж навіть найбільша наукова бібліотека. Не лише кількість сільських книгозбірень та їхнє розміщення по всій країні повинні робити ці заклади помітними, привабливими для громадського і професійного співтовариств, для громадян, які проживають у сільській місцевості, а, перш за все, актуальність їхньої діяльності.

Наразі сільська бібліотека виконує дуже багато функцій – освітню, соціальну, дозвілєву, розважальну, культурно-просвітницьку, меморіальну, історико-краєзнавчу, музейну.

Що таке сільська бібліотека сьогодні?

Юридично вона не самостійна: знаходиться або у підпорядкуванні сільської адміністрації, або управляється із району, будучи у складі ЦБС.

Організаційно сільські бібліотеки-філії зовсім недавно входили як структурні підрозділи до складу ЦБС. З 1990-х років розпочався процес децентралізації, в результаті якої в 10 регіонах області сільські бібліотеки-філії стали самостійними закладами.

З *економічної точки зору* важке становище сільських бібліотек – результат екстенсивних форм і методів господарювання та хронічного недофінансування з місцевих бюджетів, що призводить до старіння бібліотечних фондів, скорочення режиму повної робочої зайнятості.

Тому у переважній більшості бібліотек сьогодні немає умов для планомірного розвитку, який, з одного боку, відповідав би потребам та очікуванням населення, а з іншого – завданням держави і суспільства в цілому. Сільська книгозбірня повинна бути соціально-культурним центром села, осередком, без якого не мислять свого життя його жителі: влада, люди, які приймають рішення, розвивають сільське господарство, економіку, лікують, вчать, навчають, займаються бізнесом, громадською роботою, соціально незахищені та особи з обмеженими можливостями.

У професійному плані сільська бібліотека – заклад, в якому всі види його діяльності, численні технологічні і соціальні функції виконує одна людина.

Якщо у районній чи обласній бібліотеках певні функції чи напрями роботи виконують різні люди, то в сільській книгозбірні багато найрізноманітніших знань, умінь і навиків повинні поєднуватися в одній людині.

Але сільський бібліотекар цінний не тільки і не стільки виконанням своїх професійних функцій, для села він незамінний, перш за все, як соціальний працівник у найширшому розумінні цього слова.

А тепер звернемося до статистики.

Мережа сільських бібліотек Кіровоградської області налічує 480 закладів. У порівнянні з 2003 роком вона

В. Козлова